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Gaziantep, rekabetçi 
bir şehir midir? 
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Ekonomideki dalgalanma 
inşaat sektörünü salladı

Yatırımlarla ilgili 
Başbakan’a her gün 

rapor veriliyor

Belediye Özal’ın denetiminde

Döviz ve faizlerdeki 
üç haftalık dalgalanma 

inşaat sektörünün hızını kesti 
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Gaziantep Valisi Ali Yerlikaya, 25 
Aralık Gaziantep’in düşman işgalinden 
kurtuluşunun 94’üncü yıl kutlamalarında 
yaptığı konuşmada şöyle diyor:

“... Dünyanın en rekabetçi 7 şehrinden 
biriyiz. Artık dünyada ülkelerin 
rekabeti değil, kentlerin rekabeti 
var. Bunda ilk 7’de olmak nasıl bir 
duygudur?”

Burada bir yanlışlık var. Sayın Vali’ye 
yanlış bilgi verilmiş. Gaziantep, dünyanın 
en büyük 7’inci rekabetçi kenti maalesef 
değil. Tespit edilen 750 şehir arasında da 
adı yok. Zaten olması da mümkün değil.

Vatandaşlara mucurlanan yolların 
seçimden önce asfaltının biteceği 
söyleniyor

Başbakan ve ANAP Genel Başkanı 
Turgut Özal ara seçimlerden önce 
Gaziantep Belediyesini yakın takibe 
aldı. Özal yatırımlarla ilgili günü 
gününe rapor alıyor.

İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı 
Serdar Uygur, döviz ve faizdeki üç 
haftalık aşırı dalgalanmanın inşaat 
sektörüne de olumsuz etki yaparak 
sektörün hızını kestiğini söyledi.

Uygur, "Dövizde ve faizlerdeki 
üç haftalık dalgalanma inşaat 
sektörünün süratini azalttı" dedi. 

Önceki yazılarımızda finansal yeniden 
yapılandırma ile konkordato süreçlerinden 
ve her iki kurum arasındaki benzerlikler, 
farklar, artılar ve eksikliklerden bahsettik. 
Bugün ise finansal yeniden yapılandırmaya 
başvuru sürecindeki evrelerden genel 
olarak bahsedilmiştir. 

Nakit akışında darboğaza giren firmalar, 
önceki yazılarımızda belirttiğimiz 
hususlara dikkat ederek kendileri için 
en uygun sürecin finansal yeniden 
yapılandırma olduğuna karar vermişlerse, 
bu süreçte borçlunun izlemesi gereken 
kanunî ve pratik adımlar şunlardır:

Gaziantep’in dünya çapında en önemli ürünü olan baklavaya ve baklavayı hakkı ile üreten bir avuç baklavacıya sahip 
çıkılarak, ürünün kalite ve değerinin korunması gerekiyor… Zira sanayide üretilen malın önemli bir kısmı yurtdışından ithal 
edilirken, baklavanın tüm malzemesi bu bölgede yetişiyor ve yurtdışına giden baklavanın tamamı bizim kendi ürünümüz

Kentte herkes Kentte herkes 
baklavacılığa baklavacılığa 
soyundu!...soyundu!...

Gaziantep’in dünyada en önemli ürünü olan 
baklavanın geleneksel üretimini sürdürme ve 
kalitesini koruma çabasında olan baklavacılar, kentte 
yaşanan gelişmeleri şaşkınlıkla izliyor. Butik, kalite ve 
standardı özel bir ürünün bu kadar ayağa düşürülmeye 
çalışılmasına her kesimden tepkiler sürüyor.

Antep’i dünyaya taşıyan en önemli ve tek ürün baklava 
ucuza mal edilme safsatası ile ayağa düşürülmeye çalışıyor.

Siyasetin ucuz ve 
basit yaklaşımı 

kente zarar veriyor
Kentte birbiri ardına baklava üretimine 

girişilmesinin bu özel ürüne ihanet olduğu 
ifade edilirken, “Dünyada Antep deyince 
ilk akla gelen ürün olan baklava çok özel ve 
itina isteyen, standardı korunması gereken 
bir ürün. Ancak bir belediye başkanı ucuz 
baklava üretip halka yedireceğiz diye 
ortaya çıkıyor, diğerinin kardeşleri baklava 
üretimine başlıyor. Böyle ucuz, basit bir 
düşünce ve yaklaşım olabilir mi? Ve kentin 
hiçbir yetkilisi, bu ürünü korumak uğruna 
çıkıp tek söz söylemiyor” denildi.

Önüne gelen baklava 
üretmeye ve bu 
özel ürünü ayağa 

düşürmeye çalışıyor
Herkesin kendi bildiği işi yapması 

gerektiği ifade edilirken, “Antepli 
gözüyle inanır diye bir söz var. Şimdi de 
baklavacılar çok kazanıyor diye herkes 
baklava üretmeye koyuldu. Oysa baklava 
her gün herkesin sofrasına girecek bir ürün 
değil. Çok özel ve değerli bir ürün. Üretimi 
ve kalitesinin korunması bu değerli ürünün 
gelecek nesillere aynı nefasette ulaştırılması 
bakımından çok önemli. Ancak, önüne 
gelen baklava üretmeye ve bu özel ürünü 
ayağa düşürmeye kalkarsa, Gaziantep 
çok önemli bir değerini kaybeder. Kenti 
yönetenler, bu değere sahip çıkıp, standardının 
korunması konusunda ortaya irade koyması 
gerekirken, sessiz kalmayı tercih ediyorlar” 
şeklinde tepki gösterildi. 

İnsanlar kendi hayatlarıyla değil sistemle de mücadele ediyor

Haksız kazancın normalleştiği düzen
bireyin iç dünyasında çöküş yaratır

Sosyal çürümenin küçük tavizlerle başladığını söyleyen Psikolog 
Zeynep Buse Yengil, insanlar artık yalnızca kendi hayatlarıyla 
değil, sistemin adil olup olmadığıyla da mücadele ettiğini belirtti. 

Çürüme küçük 
tavizlerle başlar
Yengil, ‘’Sosyal çürüme 

dediğimiz şey, bir anda 
ortaya çıkan bir durum 
değil. Küçük tavizlerle 
başlar. Bir haksızlığa 
sessiz kalmakla, bir 
adaletsizliği görmezden 
gelmekle büyür."dedi. 
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Destek mekanizmalarından 
azami ölçüde faydalanılması 
son derece önemli

Sanayi Odası ev sahipliğinde, 
İpekyolu Kalkınma Ajansı 
(İKA) tarafından "2026 Yılı 
Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı Bilgilendirme 
Toplantısı” gerçekleştirildi.
Toplantıda, Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı 
kapsamında Gaziantep için 
belirlenen öncelikli yatırım 
alanları, programın kapsamı, 
hedefleri, sağlanacak destekler 
ve başvuru süreçleri hakkında 
bilgiler verilerek katılımcıların 
soruları yanıtlandı. 4’TE

2’DE

İklim değişikliği, kuraklık ve maliyet artışı 
üretim üzerinde ciddi baskı oluşturuyor

Karkamış Ziraat Odası Başkanı İdris Bozkurt, 
‘’Bulunduğumuz dönemde tarımsal üretim her 
zamankinden daha hassas bir denge üzerinde 
yürütülüyor. Tarım sektörü küresel ölçekte 
mevcut tatlı su kaynaklarının yaklaşık yüzde 
70’ini kullanmakta; buna karşın iklim değişikliği, 
kuraklık ve maliyet artışları üretim üzerinde ciddi 
baskı oluşturuyor. Böyle bir ortamda üretilen 
gıdanın israf edilmesi, yalnızca bugünü değil, 
geleceği de ilgilendiren bir risk oluşturuyor’’ dedi. 
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Nisan yağmurlarla başladı

4’TE

Coğrafi işaretli ürünler 
ziyaretçilerle buluştu

Gaziantep Ticaret Borsası, 
Ortadoğu Fuar Merkezi’nde (OFM) 
düzenlenen 16. GAPTARIM Tarım, 
Tarım Teknolojileri ve Hayvancılık 
Fuarı’nda açtığı stantla, kentin 
coğrafi işaret tescilli ürünlerini 
ziyaretçilerle buluşturdu.

ÖTV muafiyeti genişletildi
TBMM’de kabul edilen ÖTV’siz araç 

düzenlemesi ile ortopedik engelli bireyler 
için önemli bir değişiklik yapıldı. Buna göre, 
sürücü belgesi alamayan ve engel oranı yüzde 
40 ve üzeri olan vatandaşlar da 10 yılda bir 
kez ÖTV muafiyeti ile araç alabilecek.

Zeynep Buse 
Yengil
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yer almaya devam edecek

i

Gaziantep, rekabetçi 
bir şehir midir? 

Petrol fiyatları neden düşüyor?

Aykut Tuzcu’nun 
27 Aralık 2015
tarihli yazısıdır

Burada bir yanlışlık var. Sayın Vali’ye 
yanlış bilgi verilmiş. Gaziantep, 
dünyanın en büyük 7’inci rekabetçi 
kenti maalesef değil. Tespit edilen 750 
şehir arasında da adı yok. Zaten olması 
da mümkün değil.

 Yerlikaya’nın söylediği gibi ülkelerin 
rekabetinden ziyade şehirlerin rekabeti 
var. Ancak, rekabetçi bir şehir olabilmek 
için Gaziantep’in önünde çok engel var.

Sanayisi ithalata dayalı bir şehir ne 
kadar rekabetçi olabilir?

Yüksek katma değerli ürün ihraç 
edemeyen bir kent ne kadar rekabetçi 
olabilir?

Aynı malı üreten çok sayıda tesis 
olursa ve birbiri ile fiyatta kıyasıya 
didişiyorlarsa, o şehir ne kadar 
rekabetçi olabilir?

 Dünyanın rekabetçi şehirler listesini 
yapan kurumlar, onlarca kriterden 
hareket ediyor. Bunların önemli 
olanlarından biri de işçilerin gerçek 
sendika üyeliği ile  aldıkları ücretler. 
Bu kıstaslara göre bizim dünyanın en 
önde gelen rekabetçi bir şehir olmamız 
düşünülebilir mi?

 Daha birçok kriterden bahsedebilirim. 
Ama bunların hepsini bir kenara 
bırakın! Amerika, İngiltere, Almanya 
ve daha bir sürü ülkenin web sitelerinde, 
kendi vatandaşlarına kesin uyarı 
ve talimat var: Sakın Gaziantep’e 
gitmeyin!..

Bu kurala uymayıp gelen olursa ve 
başına en küçük bir şey gelirse, hiçbir 
sigorta şirketinden bir kuruş para 
alamaz. Bu yüzden hepsi kurala uyuyor.

Gidilmesi yasak olan bir şehrin 
dünyanın en rekabetçi şehirlerinden 

birisi olması  mantığa uygun mudur?
 “The most competitive cities of the 

world/Dünyanın en rekabetçi şehirleri” 
sıralamasını birçok saygın kurum 
yapıyor. Ancak, bunların içinde ben, 
İngiliz Economist dergisinin, “Economist 
intelligence unit/Ekonomist istihbarat 
birimi”nin değerlendirmesini tercih 
ediyorum.

Bu birimin sıralaması şöyle:
1. New York, 2. Londra, 3. Singapur, 4. 

Paris, 5. Hong Kong, 6. Tokyo, 7. Zürih, 
8. Washington, 9. Şikago, 10. Boston

Diğer kurumların sıralamaları da aşağı 
yukarı böyle.

 Gaziantep’in UNESCO’nun ‘Yaratıcı 
Şehirler Ağı’na girmesi mucize gibi bir 
şey. En zorda olduğumuz bir dönemde 
başımıza konan talih kuşu...

Tanıtıma, algı operasyonuna 
ihtiyacımız en yüksek sevideyken gelen 
bu başarı için Bakan Başkanı ne kadar 
tebrik etsek azdır.

 Geçen sene, UNESCO’dan çok daha 
büyük bir başarıya imza atmaya ramak 
kalmıştı.

Rockefeller Vakfı’nın 100 milyon dolar 
ödüllü ve kazananların dünyanın en 
büyük kentlerinin bulunduğu network’a 
gireceği “100 Resilient Cities/100 
Esnek Şehir” yarışmasında Bakan 
Başkan Şahin’in skype aracılığı ile 
Amerika’daki seçici kurulun sorularını 
mükemmelyanıtlamasıyla kazandığımız 
yarışmanın sonucu 2 ay sonra ilan 
edilirken Gaziantep’te terörünazması 
nedeniyle 100 kent arasına girişimiz 
askıya alınmıştı.

 Gaziantep’in üzerindeki bu kabus 
sona ererse, eminim güzel şeyler olacak.

Bu işin perde arkasında kimler var? Ne 
yapılmak isteniyor?

Bu sorular bütün dünyada sıkça 
soruluyor. Rusya ve İran’ı dize getirmek 
gibi komplo teorilerinin dışında gerçek 
olan tek bir yanıtı var: Ekonomik 
nedenlerden...

 Dün ham petrolün fiyatı 37.77 dolardı. 
Bir gün önce daha da düşüktü: 36.13 
dolar.

Bazı analistlere göre, ham petrol gelecek 
sene 20 doları görebilir. Bazılarına göre 
sınır 25 dolardır. Ama gelecek sene 40 
dolardan söz eden önemli uzmanlar da 
var.

Fiyatlardaki bu radikal gerilemenin 
ekonomistler ve piyasa analistlerine göre 
4 temel nedenivar.

 Birinci ve önemli neden piyasadaki 
petrol arz fazlası. Şimdiye kadar hiç 
olmadık kadar stokta petrol var. Stoklama 
depolarında neredeyse hiç yer kalmadığı 
rivayet ediliyor. İtalyan ENI şirketi, 
geçtiğimiz günlerde dünyanın en büyük 
doğalgaz yatağının Mısır açıklarında 
bulunduğunu açıklamıştı. Kuzey Irak’taki 
petrol yataklarına şimdiye kadar 25 
milyar dolar harcayan ABD’li dev enerji 
şirketleri çıkaracakları petrol için hala  
ulaşım sorununu aşmaya çalışıyorlar. 
İsrail, zengin petrol ve doğalgaz 
yataklarından henüz yararlanmadı, 
çünkü maliyeti tutturamıyor.

İkinci neden, Çin’deki büyümenin 
yavaşlaması.

Üçüncü ve belki de en önemli ve 
mantıklı neden, Amerika’nın İran’a 

yönelik yaptırımları kaldırmasıyla birlikte 
piyasaya girecek olan günlük 3 milyon 
varil petrol.

Dördüncü neden ise, FED’in faiz 
artırma programının küresel ekonomide 
yaratacağı olumsuz etki. Bunun özellikle 
gelişmekte olan ülkeleri daha fazla 
etkileyeceği de kesin.

 Geçimlerini petrole dayandıran 
ülkelerin durumu pek iç açıcı değil.

Venezuela, İran, Nijerya, Ekvator, 
Brezilya ve de Rusya…

Ruslar gazı keserler mi sorusuna en iyi 
yanıt bu! Dolara değil, sente ihtiyaçları 
var, nereden kesiyorlarmış! Rusya 
buğdayının en büyük alıcısı biziz. Başka 
yerden almayalım diye fiyatı düşürdüler. 
Dünya fiyatlarında da zaten gerileme var.

Savaşlar para ile yapılıyor.
2500 sene önce Atina-Isparta savaşında 

da, Rusya’nın Afganistan’da rezil 
olmasında da, Birinci Dünya Savaşı’nda 
Almanlar’ın mağlup olmaları da hep 
parasızlıktan…

 Petrol fiyatları artıyor, bizim gibi 
gelişen ülkeler zora giriyor. Petrol fiyatları 
düşüyor, petrol üreten ülkeler iflas 
noktasına geliyor.

Rusya gibi, Venezuela ve Nijerya gibi 
yalnız toprağın altındaki petrole sırtını 
dayayan ülkelerin işi de, petrolu olmayan 
ve ithal etmeye mecbur bizim gibi 
ülkelerin işi de zor!

Gaziantep Valisi Ali Yerlikaya, 
25 Aralık Gaziantep’in düşman 
işgalinden kurtuluşunun 94’üncü yıl 
kutlamalarında yaptığı konuşmada 
şöyle diyor:

“... Dünyanın en rekabetçi 7 
şehrinden biriyiz. Artık dünyada 
ülkelerin rekabeti değil, kentlerin 
rekabeti var. Bunda ilk 7’de olmak 
nasıl bir duygudur?”

31 Mart 2024 seçimleri her ne kadar mahallî 
idareler seçimi olsa da, yakın tarihte ilk kez 
AKP’yi genel oy oranında ikinci parti konumuna 
düşürdü. Yüzde 37,81 oy oranına ulaşan CHP, 
1977’den bu yana ilk kez birinci parti oldu. CHP 
bu sonuçla birlikte Ankara ve İstanbul dahil 14 
büyükşehirde belediye başkanlığını kazandı.

Ankara ve İstanbul’un 2019 seçimlerinde 
de CHP’ye geçmesi AKP içinde huzursuzluk 
yaratmıştı. HDP’li belediyelere uygulanan 
kayyım atamasının CHP için de devreye 
sokulabileceğinin işaretini dönemin İçişleri 
Bakanı Süleyman Soylu verdi. Soylu, önce 
HDP’li belediyelere Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın “rahatsızım” demesi üzerine 
kayyım atadığını açıkladı. Ancak bu rahatsızlık 
HDP ile sınırlı kalmadığı için aynı tehdit CHP’li 
belediyelere de yöneltildi. 2019 seçimlerinin 
ardından İstanbul Büyükşehir Belediyesi’nde 
“örgüt üyelerinin” işe alındığı öne sürüldü; 
elektrik ve su faturalarının örgüt üyeleri 
tarafından tahsil edileceği iddia edildi.

2024 yerel seçimlerinden bir süre sonra, 
Cumhurbaşkanlığı adaylığı için AKP’ye üç kez 
seçim kaybettiren Ekrem İmamoğlu’nun öne 

çıkmasıyla kayyım ataması ihtimali daha sık dile 
getirilmeye başlandı. CHP’de 30 Ekim 2024’te 
Esenyurt ile başlayan kayyım atamaları ve 
görevden almalar peş peşe geldi.

DEM Parti ve CHP’li belediyelere atanan 
kayyımlar, parti değiştiren belediye başkanları 
ve meclis üyeleri nedeniyle, 2024 seçimlerinde 
ortaya çıkan seçmen iradesinden geriye farklı 
bir tablo kaldı. Seçimlerin ardından 55 belediye 
başkanı AKP veya MHP’ye katılma kararı aldı, 
parti değiştiren meclis üyeleri nedeniyle üç 
belediye başkanlığı AKP’ye geçti ve 13 belediye 
başkanlığında ise kamu görevlileri kayyım olarak 
atandı.

27 Mart’ta Uşak Belediye Başkanı Özkan Yalım, 
yolsuzluk soruşturması kapsamında Ankara’da 
gözaltına alınmasının ardından tutuklandı ve 
görevden alındı.

Son olarak Bursa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mustafa Bozbey de Nilüfer ilçesinde belediye 
başkanlığı yaptığı döneme (1999-2019) ilişkin 
“suçtan kaynaklanan mal varlığını aklama” ve 
“örgüt kurma ya da üyelik” şüphesiyle gözaltına 
alındı.

İçişleri Bakanlığı, hakkında soruşturma açılan 
ve tutuklanan belediye başkanlarını görevden 
aldı. Görevden alınanların yerine belediye 
meclisleri vekil seçti. Ancak 13 belediye başkanı 
“terör” suçlamasıyla görevden alındığı için 
yerlerine İçişleri Bakanlığı tarafından kayyım 
atandı. Kayyım atanan belediyelerde sadece 
belediye başkanının görevi sona ermedi; 
seçmen oyuyla göreve gelen belediye meclis 
üyeleri de fiilen görev yapamaz hale getirildi. 
Atanan kayyımlar, oluşturdukları encümenlerle 
birlikte belediyeleri yönetti. Yani “terör” şüphesi 
nedeniyle tutuklanan belediye başkanının 
görevine devam etmesi sakıncalı görülürken, 

seçmen iradesinin yerel yönetime yansıması 
ve atanan kayyımın belediye meclisine karşı 
sorumlu olması da “sakıncalı” sayılmış oldu.

Esenyurt Belediye Başkanı Ahmet Özer ile 
Şişli Belediye Başkanı Resul Emrah Şahan’ın 
görevden alınma gerekçesi, 31 Mart yerel 
seçimlerinde “kent uzlaşısı” adı altında “terör 
örgütüyle işbirliği” yaptıkları iddiasıydı. Çözüm 
süreciyle çelişki yaratmaması nedeniyle Özer 
ve Şahan hakkında tahliye kararı verildi. Ancak 
Şahan, hakkında ikinci bir tutuklama kararı 
bulunduğu için cezaevinden çıkamadı.

Tahliye edilen CHP’li Esenyurt Belediye 
Başkanı Ahmet Özer ve DEM Parti’li Mardin 
Büyükşehir Belediye Başkanı Ahmet Türk 
hakkında MHP lideri Devlet Bahçeli’nin sarf 
ettiği “Ahmet’ler makama” sözleri de kayyım 
atamalarının geri alınmasını sağlamadı.

Bir yandan soruşturmalar ve davalar nedeniyle 
görevden almalarla belediye yönetimleri 
değişirken, diğer yandan biri büyükşehir 
belediye başkanı olmak üzere 55 belediye 
başkanı AKP ve MHP’ye katıldı.

Yaşanan değişimlerin ardından, bulundukları 
seçim bölgesinde kazanmak için toplam 17 
milyon 205 bin 132 oyun 8 milyon 845 bin 
767’sini alan belediye başkanlarının koltuğunda 
bugün artık bir başkası oturuyor. Ya da bu 
belediyeler, seçmenin tercih ettiği partiden 
farklı bir siyasi çatı altında hizmet vermeyi 
sürdürüyor.

2024 yerel seçimleri sonrası, CHP 412 
belediye, AKP 354 belediye, MHP 220 
belediye ve DEM Parti 78 belediye kazanmıştı. 
Seçimlerin üzerinden iki yıl kadar geçti ve 
AKP-MHP ittifakı parti değiştirenler ve kamu 
görevlileri sayesinde 78 belediyede daha 
denetimi ele geçirmiş oldu.bianet

31 belediye başkanı görevden 
alındı, 13'üne kayyım atandı

Türkiye'de ne zaman sokakta bir itiraz yükselse, seçim günü sandığa gidip oy kullanmak telkin 
edilir. Şikâyet edene, tepkisini ‘oyunu vererek’ göstermesi söylenir. Her seçim döneminde ise insanlar, 
atacakları oyun neyi değiştireceğinden emin olmasalar da sandık başına gider. Oysa 2024 seçimlerinde 
sandık başına gidenlerin yaklaşık 9 milyon oyu bugün yerel yönetimlerde temsil edilmiyor.

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Genel Kurulu’nda 
görüşülen ve ekonomiye 
ilişkin düzenlemeleri içeren 
kanun teklifinde, ÖTV’siz 
araç düzenlemesi kapsamında 
3 madde daha kabul edildi. 
Düzenlemeye ayrıca yeni bir 
madde de eklendi.

Kabul edilen önergeyle, 
Anayasa Mahkemesi’nin 
iptal kararı doğrultusunda 
mevzuatta değişikliğe gidildi.

Engelli bireyler için kapsam 
genişletildi

Özel Tüketim Vergisi 
(ÖTV) Kanunu’nda yapılan 
değişiklikle, engel oranı yüzde 
40 ve üzeri olan ortopedik 
engellilerden, engeli nedeniyle 
sürücü belgesi alamayan 
bireyler de kapsama alındı.

Bu kapsamda söz konusu 
vatandaşlar, belirlenen şartları 
taşıyan araçları 10 yılda bir 
defaya mahsus olmak üzere 
ÖTV muafiyeti ile satın 

alabilecek.
Hangi araçlar alınabilecek?
Hazine ve Maliye Bakanlığı 

Gelir İdaresi Başkanlığı 
tarafından yayımlanan 
düzenlemeye göre, ÖTV’siz 
araç alımında belirli kriterler 
uygulanacak.

1 Ocak 2026 itibarıyla 
geçerli olacak şartlar şöyle:

Araçların, tüm vergiler 
dahil satış fiyatının 2.873.900 
TL’nin altında olması 
gerekiyor.

Araçta yüzde 40 yerlilik 
oranı şartı aranacak.

Motor silindir hacmine 
bakılmaksızın belirlenen fiyat 
sınırı esas alınacak.

10 yılda bir kez uygulanacak
Yeni düzenlemeye göre, 

ÖTV istisnası engelli 
bireyler için 10 yılda bir 
kez uygulanacak. Böylece 
daha geniş bir kesimin vergi 
avantajından yararlanmasının 
önü açıldı. Sputnik

ÖTV muafiyeti genişletildi
TBMM’de kabul edilen ÖTV’siz araç düzenlemesi ile 

ortopedik engelli bireyler için önemli bir değişiklik 
yapıldı. Buna göre, sürücü belgesi alamayan ve engel 
oranı yüzde 40 ve üzeri olan vatandaşlar da 10 yılda 
bir kez ÖTV muafiyeti ile araç alabilecek.
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Tataroğlu yok demiyor 
Vatandaşlara mucurlanan 

yolların seçimden 
önce asfaltının biteceği 
söyleniyor

Edindiğimiz bilgilere 
göre, temmuz ayı 
içerisinde Ankara'daki 
ANAP toplantısına giden 
Belediye Başkanı Ömer 
Arpacıoğlu Özal’dan 
bol bol direktif almıştı. 
Gaziantep'te belediye 
hizmetlerinin gerektiği 
gibi yürümediğine kani 
getiren Başbakan Özal 
belediye çalışmalarını 
yakından takip edeceğini, 
çalışmalarla ilgili her gün 
rapor alacağını belirtmişti.

Direktifler üzerine 
atağa kalkan belediye, 
kenar semtlerdeki yolları 
mucurlamaya başladı. 
Mucurlamalar hala devam 
ediyor. Yolları mucurlanan 
vatandaşlar seçimden önce 
yollarının asfaltlanacağı 

sözü aldıklarını söylediler.
Belediye başkan 

yardımcısı Hakkı 
Tataroğlu’nun da hangi 
partili olursa olsun yanına 
giden tüm muhtarlara 
“Peki” dediğini ve tüm 
isteklerin sıraya konarak 
yerine getirilmeye 
çalışıldığı ifade edildi. Bu 
arada belediyenin tüm 
borçlarının ödendiği 
isçilere toplu sözleşmenle 
elde ettikleri hakların 
tümünün verildiği 
açıklandı.

Belediyenin son 
günlerdeki çalışmaları bazı 
vatandaşlar tarafından 
benimsenirken, birçoğu da 
hizmetlerin seçim yatırımı 
olarak kullanılmasına 
karşı çıkıyorlar: “Yatıp 
yatıp seçim arifesinde 
çalışmaları hızlandırıyorlar. 
Hizmetlerden faydalanmak 
için her yıl seçim mi 
olmalı?” diye soruyorlar.

Belediye Özal’ın denetiminde

Yatırımlarla ilgili Başbakan’a 
her gün rapor veriliyor

Başbakan ve ANAP Genel Başkanı Turgut Özal ara seçimlerden önce Gaziantep 
Belediyesini yakın takibe aldı. Özal yatırımlarla ilgili günü gününe rapor alıyor.

ANAP adayı, sıkıntısı çekilen 
inşaat demirinin de inşaat sektörünü 
desteklemek amacıyla hemen temin 
edildiğini söyledi.

ANAP milletvekili adayı Hasan Celal 
Güzel basın bürosu aracılığıyla yaptığı 
açıklamada, Gaziantep’e yaptığı ve 
yapacağı hizmetler konusunda bilgi 
verdi. Zaman zaman Gaziantep’e ne gibi 
hizmetler yaptığının sorulduğunu belirten 
Güzel, hangi kademede olursa olsun 
devlet memurunun yaptığı hizmetlerin, 
şahsına değil, hükümet, siyasi iktidar ve 
devlete ait olduğunu söyledi. 20 Yıldan 
bu yana Gaziantep'e yapılan hizmetlerde 
küçük büyük katkıları olduğunu belirterek 
“Gerek seçim dönemine girdiğimiz su 
gürlerde, gerekse seçimden sonraki 
dönemde, her gün ayrı bir hizmet 
olacaktır” dedi. 

Hasan Celal Güzel, “Son birkaç 

gün içinde yaptıklarımız” diyerek şu 
hizmetlere değindi 

-Senelerdir kapalı olan Gaziantep 
havaalanı, hükümetimizce çıkarılan ek 
ödenekle genişletilmiş ve modem bir 
havalimanı ölçülerinde hizmete açılmıştır. 

-Yol-İş Sendikasına bağlı isçilerin 
ödenmeyen fazla mesailerinin ödenmesi 
sağlanmıştır. 

-Mercimek taban fiyatı çiftçinin 
köylünün lehine olacak şekilde ilan 
edilmiş ve alımlar peşin bedelle devam 
etmektedir.

-Kilis trafik tescil bürosu kurulmuştur.
-Gaziantep Gıda Tarım Veteriner 

Laboratuvarı kurulmuştur.
-İnşaat demiri sıkıntısının olduğu 

belirtildiği zaman hem bu sıkıntıyı 
gidermek hem de inşaat sektörünü 
desteklemek amacıyla, ihtiyaç olan demir, 
derhal temin edilmiştir.

Hasan Celal Güzel Gaziantep’e yaptığı hizmetleri açıkladı: 

"Mercimek taban fiyatı "Mercimek taban fiyatı 
çiftçinin lehine ilan edildi” çiftçinin lehine ilan edildi” 
“Havaalanı açıldı, Gıda, Tarım ve Veteriner Laboratuvarı kuruldu”

Sosyaldemokrat Halkçı 
Partisi’nin adayı Mustafa 
Yılmaz, Fakir Fukara 
Fonuna bağışlanan kurban 
derilerinin, siyasi amaçla 
kullanılacağını, bunun 
bilincinde olan vatandaşların 
kurban derilerini 
vermediğini vurguladı.

ANAP'ın icraatı ile 
fakirleşen bazı vatandaşların 
deriyi satarak harçlık 
yaptığına değinen Yılmaz: 
“Kurban derisi bağışı diğer 
yıllara oranla dörtte bire 
düşmüştür. ANAP'ın Fak-
Fuk Fonunun siyasi amaçla 
kullanacağı bilincinde olan 
vatandaşların çoğu derilerini 
bağışlamadılar” dedi.

Özal'ın ve çevresinin 
halkta yaptıkları yalan 
vaatler içinde boğulacağına 
değinen Yılmaz: “Üç yüz 
köye asfalt yol götürüleceği 
sözü verilmiştir. Bunun 
40 gün içinde bitmesine 
imkan yoktur. Ne kadar 
hızlı çalışılsa da altı aydan 
önce bitmez. Sakarat 
(Emirler) köyüne 40 
günde baraj yapılacağı 
sözü verilmiş. Türkiye'de 
hangi baraj kırk gün 
de bitti, ANAP verdiği 
yalan beyanlar içinde 
boğulacaktır” dedi. 

Yılmaz “Beni seçecek 
vatandaşlar kendilerini 
seçiyorlar” dedi.

SHP adayı Yılmaz:
“Fak-Fuk-Fonuna toplanan deriler 

siyasi amaçla kullanılacak” 
Yılmaz, halkın bunun için deri vermediğini, ifade etti

Afganlılar'ın oturduğu Sümerbank 
lojmanlarında sabaha kadar elektrikler 
yanıyor. Beylerbeyi köyünde oturan ve günü 
birlik şehre gidip gelenlerin dikkatini çeken 
lojmanın elektriklerinin yanması tepki ile 
karşılanıyor.

Lunapark gibi gece vakti pırıl pırıl parlayan 

elektrik parasının kimin cebinden çıktığı, 
kimin TEK'e bu elektrik paralarını ödediği 
merak ediliyor. Öte yandan devletin Afganlılar 
için yaptırdığı KÜSGET karşısındaki 
binaları beğenmeyip gitmedikleri, böylece 
de milyonlar harcanarak yapılan binaların 
çürümeye terkedildiği belirtiliyor.

Sümerbank lojmanlarında ışıklar sabaha kadar yanıyor
Vatandaşlar: “Paralar kimin cebinden çıkıyor"

Yüzde 35-40 ani 
fiyat artışları oldu

"Dövizde ve faizlerdeki üç haftalık 
dalgalanma inşaat sektörünün süratini 
azalttı" diyen Uygur. "Son üç haftada 
ana girdi malzemelerinden demir, 
çimento, kereste gibi kalemlerde yüzde 
35-40’lara varan ani fiyat artışları 
oldu. Bu fiyat istikrarsızlığı sonucu 
kaba inşaatların yapımında sektörün 
büyümesi azalmıştır. Bu kadar yüksek 
bir fiyat artışını sektör çok kısa süre 
içerisinde kaldıramaz" dedi.

Fiyat artışları kısa sürede 
atlatılacak bir sorun değil 

İnşaattaki girdi malzemelerine gelen 
artışların inşaat maliyetlerine de 
yansıyacağına, sabit ödeme ile inşaat 
yaptıran müteahhitlerin zarar edeceğini 
söyleyen Uygur, “Bu rakamlar inşaat 
maliyetlerine yansıyacağı için sabit 
fiyatla inşaat satmış olan müteahhitlerin 
ve yeni konut ve işyeri edinmek isteyen 
alıcıları olumsuz etkileyecektir. Bilhassa 
demir ve çimentonun spekülatif fiyat 
artışının inşaat sezonunda önlenmesi 
gerekir. Ne yazık ki buna benzer bir 
dalgalanmayı geçtiğimiz ayın aynı 
döneminde yine yaşamıştık” diye 
konuştu.

Döviz arttığında fiyatı artırıyorlar 
döviz düştüğünde fiyat indirmiyorlar 
Döviz fiyatlarındaki artışın inşaat girdi 

malzemelerine anında yansıdığını, bir 
anda fiyatların arttığını, ancak üretici 
firmaların döviz düştüğünde inşaat 
malzemeleri fiyatlarını düşürmesi 
gerekirken herhangi bir indirim 

yapmadığına da dikkat çeken Uygur, 
“Dövizde ki düşüş girdi fiyatlarına 
döviz fiyatı arttıkça artıyor. Fakat aynı 
döviz düştükçe girdi malzemelerinin 
de düşmesi lazım ama çıkan fiyat geri 
inmiyor. Döviz düşse de üreticiler 
malzeme fiyatlarını indirmemektedir. 
Bu şekildeki uygulama aşırı fiyatlar 
maliyetin artmasına enflasyonun da 
yükselmesine, işsizliğin artmasına sebep 
olmaktadır" şeklinde açıklama yaptı.

İnşaat sektörünün devamı için 
tedbir alınması gerekli 

Bacası halen tüten inşaat sektörünün 
kan kaybetmemesi için tedbir 
alınması gerektiğini hatırlatan 
Uygur, “Geçtiğimiz yıldan itibaren 
hareketlilikte yükselme yaşayan sektör, 
bu yılın ilk aylarında da başarılı bir 
şekilde faaliyetini gösterirken, son 
günlerde yaşadığımız olumsuzlukların 
önlemi alınarak inşaat sektörü verimli 
bir şekilde üretim yapmalıdır” dedi.

10 Yılın üzerinde kredi kullanmayın 
Kredi ile konut ve işyeri sahip olmak 

isteyen vatandaşlarında uzun vadeli 
kredilerden uzak durmasını ve kredi 
kullanım azami süresini en fazla 
10 yılla sınırlandırması gerektiğini 
hatırlatan Uygur, “Kredi kullanacak 
vatandaşlara 10 yılın üzerinde ve 
gelirlerinin üçte birinden fazla bir 
kredi kullanmamalarını aksi takdirde 
birikimlerin de ellerinden icra yoluyla 
gideceğini hatırlatmak isterim. Bu 
durum vatandaş üzerinde psikolojik 
yıkıntı da yapar. Oysa şimdi görüyorum 
aylık geliri kadar kredi kullanan 

vatandaşlarımız bile var" diye konuştu.
 AB sürecindeki Türkiye’de halen 

müteahhitliğin tanımı yapılamadı 
İnşaat sektörünün canlanmasıyla 

birlikte meslekten anlamayan firma ve 
kişilerin inşaat sektörüne kaydığını, 
bu durumun da müteahhitliğin 
tanımının yapılamamış olmasından 
kaynaklandığını söyleyen Uygur, 
“Müteahhitliğin tanımının halen 
yapılmamış olması meslekten 
anlamayan pek çok kişiyi inşaatçılığa 
özendirdi. İnşaat sektörünün de şu 
anki konjonktürde verimli bir yatırım 
aracı olması, birçok sektördeki elde 
edilen artı değerlerin inşaat sektörüne 
kaymasına neden oldu. Bu durum 
sektörün canlanması açısından olumlu 
ama bir çok bilinçsiz üreticinin 
faaliyet göstermesi açısından da genel 
"kalite anlamında olumsuzluklar 
oluşturmuştur" şeklinde açıklama yaptı.

Sıcak havalarda beton da 
daha fazla su ister

İnşaatların ehil kimselerin elinde 
olması gerektiğini, sadece beton 
sulamasının bile ihmal edilmesinin 
telafisi mümkün olmayan hatalar 
yapılmasına neden olacağını söyleyen 
Uğur, “Havaların mevsim şartlarının 
üzerinde sıcak olmasından olayı beton 
ve harçlı imalatlarda serin zamanlarda 
beton dökümü yapılması ve sulama 
sürelerinin sıklaştırılması gerekir. Yoksa 
beton yanar ve çürük olur. Konya'daki 
zümrüt apartmanındaki olayları 
yaşamamak için bu konuya çok önem 
göstermeliyiz” dedi.

Döviz ve faizlerdeki üç haftalık dalgalanma inşaat sektörünün hızını kesti 

Ekonomideki dalgalanma 
inşaat sektörünü salladı
İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Serdar Uygur, döviz ve faizdeki üç haftalık aşırı 

dalgalanmanın inşaat sektörüne de olumsuz etki yaparak sektörün hızını kestiğini söyledi.

Vakkas Maytap, “Fakirlik son derece 
kötü ama ne yazık ki kaçamayacağınız 
kadar gerçek bir olay. Son 3 yıldır 
mahalleli muhtarların yanma önce 
yardımlara başvurmak için gelip, daha 
sona da yardımlar çıkmadığında alternatif 
için geliyordu. 8 ay önce bu yetki 
muhtarlıklardan alınıp kaymakamlıklara 
verildi. Kaymakamlığın başkanlığında 
vakıflar ne yazık ki bu işte başarılı olamadı. 
Muhtar rahatlarken mahalledeki fakirler 
mağdur oldu” diye konuştu.

8 Aydır vatandaş mağdur 
Fakir fukaranın tespiti ve yardımların 

verilme sürecinin tamamen 
Kaymakamlıklara bağlı Sosyal Yardımlaşma 
Vakfı Müdürlüğü’ne geçtiğini, ancak 
fakirlerin tespiti konusunda başarılı bir 
çalışma yapılamadığını söyleyen Maytap, 
“Yetkinin muhtarlardan alınıp tamamen 
kaymakamlıkların sorumluluğuna 
geçmesini olumlu bir düşünce olarak 
bulduk. Fakat bu proje eksik uygulandı. 
Kaymakamlar, muhtarları toplayıp 
onların görüşlerini alabilirdi. Bu konuda 
muhtarlardan hiçbir yardım istenmedi 
ve görüşlerine kesinlikle başvurulmadı. 
Kaymakamlık, fakirlerin araştırılması ve 
tespiti konusunda ekip kurdu. Bu ekipte 
görev alanlar, tek tek evleri gezip fakirleri 
adil bir şekilde tespit edeceklerdi. Fakat 
bu görevlilerin çoğu öğrenci ve çok 
genç yaştaki hayat tecrübeleri olmayan 
kimselerden oluştu. Onların çoğu da 
kenar mahallede ya köpekten korktu ya 
da gecekondulaşmadan dolayı adresleri 
bulamayıp döndü” şeklinde açıklama yaptı.

Öğrencilerin hakkı olan para 
ödenmeden iade olunuyor 

8 Aydır sürdürülen ancak sağlıklı 
bir tespit yapılamayan çalışmaların 
sonunda yardımlarla okuyan öğrenciler 
başta olmak üzere pek çok kesimden 
vatandaşın mağdur olduğunu söyleyen 
Maytap, “Eskiden fakirliği yasal olarak 
tespit edilen vatandaş 3 ayda bir yardım 
alabiliyordu. 8 Ay önceki tespitin sağlıklı 
sonuçlandırılamamasından dolayı bu 
vatandaşlar ancak senede iki kez yardım 
alabilir duruma geldi. Özellikle uluslar 
arası Örgütlerin Türkiye’de dar gelirli 
öğrencilerin okuması için yaptıkları aylık 
yardımların kesintiye uğraması diğer 
yardımlardan daha kötü oldu. Çünkü 
artık binlerce çocuğa ulaşılamadığı, 
adres yenilenemediği için bu yardımlar 
öğrencilere verilmeden yeniden iade 
olunmaya başlandı” diye konuştu.

Adalet getirme amacı 
fakirleri zarara uğrattı 

Fakir tespiti konusundaki yetkinin 
muhtarlardan alınıp kaymakamlıklara 
verilmesinin ilk olarak Gaziantep'te 
uygulamaya konulduğunu, burada başarılı 
sonuç alınmasının ardından yurt genelinde 
yaygınlaştırılmasının amaçlandığını 
belirten Maytap, “Mahalledeki fakirleri en 
iyi muhtar bilir. Ancak kaymakamlıklar 
bir ilki uygulamaya koydu. Fakat başarılı 
olamadılar. Oysa ilk olarak Gaziantep'te 
uygulanan bu proje olumlu sonuç verse 
Türkiye genelinde uygulanacaktı. Ne yazık 
ki değil, olumlu sonuç vermek hazır ki 
mağduriyeti artırdılar" dedi.

Muhtarlar rahatladı ama Muhtarlar rahatladı ama 
fakirler de mağdur oldu fakirler de mağdur oldu 

Eyüp Sultan Mahalle Muhtarı Vakkas Maytap, son yıllarda 
fakirliğin artmasına paralel olarak muhtarların en önemli 
işlevlerinin neredeyse mahalledeki fakirlere fakirlik kağıdı 
verip, onlara adil yardım dağılmaması durumunda da mahalleli 
ile karşı karşıya gelmeye başladığını, 8 ay önce bu durumun 
değiştiğini, ancak bu kez de fakirlerin mağdur olduğunu söyledi.



03 NİSAN 2026
CUMA

 www.gaziantepsabah.com 
gaziantepsabah@yahoo.com 4

SAYFADEVAM 
HABERLERİ

Av.Dr. Hakan Gencer 

ADIM ADIM 
FİNANSAL YENİDEN 

YAPILANDIRMA

1. Durum Tespiti ve Projeksiyon 
Hazırlığı

 Şirket öncelikle mevcut mali 
tablosunu, borç yapısını ve nakit 
akışını analiz ederek, borçların yeniden 
yapılandırılması halinde faaliyetlerine 
devam edebileceğini gösteren inandırıcı 
bir fizibilite ve ödeme projeksiyonu 
hazırlamalıdır.

2. Doğru Kuruma Başvuru
Borçlu, çerçeve anlaşmasının 

imzalanması için kendisine en yüksek 
tutarda kredi kullandırmış olan 
lider banka olabilecek ilk üç alacaklı 
bankadan/finans kuruluşundan birine 
başvurmalıdır. İlk bankanın başvuruyu 
reddetmesi üzerine 2’nci ve 3’ncü 
bankalara gitme imkânı bulunduğunu 
unutulmamalıdır. 

3. Durumun Korunması Sürecine 
Geçiş

Yapılan başvurunun alacaklı 
kuruluşlardan bir tanesi tarafından kabul 
edildiği anda "durumun korunması" 
süreci başlar. Bu aşamadan itibaren 
anlaşmaya taraf olan finansal kuruluşlar, 
şirket aleyhine yeni icra takibi başlatamaz 
ve mevcut takiplere devam edemezler.

4. Fizibilite ve Müzakere
Başvuruyu kabul eden alacaklı kuruluş 

(lider banka), bir fizibilite raporu 
hazırlar ve diğer alacaklı kuruluşlardan 
yapılandırmaya dair görüşlerini toplar.

5. Çoğunluğun Sağlanması
 Yapılandırmanın hayata geçebilmesi 

için toplam alacak tutarının 2/3'ünü 
temsil eden en az iki alacaklı kuruluşun 
onayı ile çoğunluğun sağlanması 
gerekmektedir. 

6. Sözleşmenin İmzalanması
Gerekli nisabın (çoğunluğun) 

sağlanması üzerine borçlu ile alacaklılar 
arasında "Finansal Yeniden Yapılandırma 
Sözleşmesi" imzalanır. Tüm bu prosedür 
başvuru tarihinden itibaren en fazla 
45-50 gün içerisinde (en geç 90 gün) 
tamamlanır. Eğer taraflar arasında 
(alacaklı ile borçlu) bir anlaşma sağlanma 
sağlanmaz veya üç büyük alacaklı da 
başvuruyu reddederse bundan sonra 
süreç devam etmeksizin sonlanmış sayılır.

Sonuç olarak diyebilir ki 2026 yılı 
itibarıyla, şirketlerimizin iflas sarmalına 
girmeden veya yüksek maliyetli 
konkordato süreçlerinde yıpranmadan 
önce devletin vergi avantajlarıyla 
desteklediği ve gizlilik içinde yürütülen 
finansal yeniden yapılandırma 
zırhını kullanmaları, varlıklarını 
sürdürebilmeleri adına atılacak en 
stratejik ve mantıklı hukukî adımdır. 
Ancak her firmanın mali ve hukukî 
verileri dahilinde, işinin ehli kişilerce 
yapılacak analiz sonucunda konkordato 
ve finansal yeniden yapılandırma 
noktasında bir karar verilmesi gerektiği 
de unutulmamalıdır. 

Ucuz baklava olmaz
Baklavanın üretim aşamasının büyük 

ustalık gerektiği hatırlatılarak, “Bu 
kentte Antep’in dünyaya tanıtımını 
sağlayacak kalitede baklava üretenlerin 
sayısı ancak bir elin parmağı kadar. 
Ömürlerini bu işe adamış üreticilerimiz 
ürünü en iyi şekilde temsil edecek 
düzeyde kaliteyi korumaya çalışırken, 
herkesin baklavacılığa soyunup, ucuz 
baklava imal edeceğiz diye ortaya 
çıkması bu kente yapılacak en büyük 

kötülüktür. Çünkü gerçek, kaliteli 
baklavanın ucuzu olmaz. Ucuz 
yapıyoruz diyorsanız, kalitesiz üretim 
yapıyorsunuz demektir, bu kadar net 
ve basit. Gerçek üreticiler, bu ürünün 
kalite ve standardını korumaya ne 
kadar özen gösteriyorsa, bilinçsiz ve 
dar kafalı insanlar da o kadar ayağa 
düşürme çabasında” denilirken, kent 
yetkililerinin bu konuda üzerine düşeni 
yapması gerektiği vurgulandı. Haber 
Merkezi

Kentte 
herkes 
baklavacılığa 
soyundu!...

Yengil, "Ekonomik zorluklar bu süreci 
hızlandırabilir, ancak asıl belirleyici 
olan, toplumun bu zorluklara nasıl 
yanıt verdiği. Eğer insanlar, zor 
zamanlarda birbirine daha fazla sırtını 
dönüyorsa, çürüme derinleşir. Ama 
dayanışma, empati ve adalet duygusu 
korunabiliyorsa, en zor koşullarda 
bile bir iyileşme ihtimali var. Çünkü 
ekonomik krizler gelip geçebilir. 
Ama bir toplumun adalet duygusu 
zedelendiğinde, onu onarmak çok daha 
uzun ve zor bir süreç’’ dedi. 

Gelir dağılımındaki eşitsizlik 
düşük gelirli grupların yaşam 

koşullarını zorluyor
Gaziantep’te ekonomik 

dalgalanmaların toplumsal ilişkiler 
üzerindeki etkisinin daha görünür 
hale geldiğini ifade eden Yengil, ‘’Hızlı 
şehirleşme, artan nüfus ve değişen 
ekonomik koşullar, insanlar arasındaki 
bağları zayıflatırken rekabeti daha 
keskin bir hale getirdi. Özellikle son 
yıllarda yapılan bazı araştırmalar, gelir 
dağılımındaki eşitsizliğin arttığını 
ve düşük gelirli grupların yaşam 
koşullarında belirgin bir zorlanma 
yaşadığını ortaya koyuyor’’ ifadelerini 
kullandı. 

Bu his, yalnızca bireysel 
bir ruh hali değiltoplumsal 

bir kırılmanın yansıması
Yengil, ‘’Bireyler arası ilişkilerde 

daha fazla çatışma, daha düşük güven 
ve daha yüksek stres seviyeleri olarak 
kendini gösteriyor. Danışanlarla yapılan 
görüşmelerde de bu tabloyu görmek 
mümkün. İnsanlar artık yalnızca kendi 
hayatlarıyla değil, sistemin adil olup 
olmadığıyla da mücadele ediyor. “Ne 
yaparsam yapayım yetmiyor” duygusu, 
zamanla tükenmişlik ve umutsuzluk 
hissine dönüşüyor. Bu his, yalnızca 
bireysel bir ruh hali değil; toplumsal 
bir kırılmanın yansıması’’ şeklinde 
konuştu. 

Değişim çoğu zaman 
ilk bakışta fark edilmez

Ekonomik dengelerin bozulduğu 
dönemlerde toplumun ruh halinin 
sessizce değiştiğini sözlerine ekleyen 
Psikolog Yengil, ‘’Değişim çoğu zaman 
ilk bakışta fark edilmez; sokakta 
yürürken, bir kahvede otururken ya da 
bir aile sofrasında hissedilir ama adı 
konulamaz. Oysa bu duygu, yalnızca 
bireysel sıkıntıların değil, daha geniş 
bir sosyal çözülmenin habercisi. 
Ekonomi daraldıkça, yalnızca alım 
gücü değil; sabır, empati ve dayanışma 
da daralır. Sosyal adaletin zedelenmesi 
tam da bu noktada başlar. İnsanlar 
arasındaki fırsat eşitsizliği büyüdükçe, 
“hak etme” duygusu yerini “ulaşabilen 
kazanır” anlayışına bırakır. Bu değişim, 
bireylerin dünyayı algılama biçimini 
kökten etkiler’’ değerlendirmesini yaptı. 

Haksız kazancın normalleştiği 
bir düzen, bireyin 

iç dünyasında çöküş yaratır
‘Emekle bir yere varılabileceğine 

olan inanç azaldığında, kısa yoldan 
kazanç elde etme eğilimi artar’ diyen 
Yengil, bunun sadece ekonomik bir 
tercih değil aynı zamanda psikolojik bir 
kırılma olduğunun altını kalın harflerle 
çizdi. ‘’İnsan, çabasının karşılığını 
alamadığını düşündüğü yerde kurallara 
olan bağlılığını da sorgulamaya 
başlar. Bu süreçte toplumda daha 
fazla öfke, daha fazla tahammülsüzlük 
ve daha fazla güvensizlik görülür. 
Özellikle gençlerde “nasıl olsa adil 
değil” düşüncesi yaygınlaştıkça, 
sorumluluk duygusu zayıflayabilir. 
Kurallara uymanın anlamı sorgulanır, 
etik değerler esnemeye başlar. Bir 
noktadan sonra ise bu esneme, 
yerini açık bir yozlaşmaya bırakır. 
Yalanın, kayırmanın, haksız kazancın 
normalleştiği bir düzen, bireyin iç 
dünyasında da bir çöküş yaratır’’ 
açıklamasında bulundu. Haber Merkezi 

Haksız kazancın normalleştiği düzen
bireyin iç dünyasında çöküş yaratır

GSO Genel Sekreteri Yusuf İzzettin 
İymen, toplantıda yaptığı konuşmada, 
“İş dünyamızın rekabet gücünü 
artırmak ve bölgemizin üretim 
kapasitesini daha ileri seviyelere 
taşımak adına, Yerel Kalkınma 
Hamlesi Teşvik Programı ile sunulan 
destek mekanizmalarından azami 
ölçüde faydalanılmasını son derece 
önemsiyoruz. Bu doğrultuda 
işletmelerimiz ilgili alanlara yönelerek 
yatırım yapabilir, Gaziantep’in 

kalkınma sürecine daha güçlü katkılar 
sunabilirler” dedi.

İymen, Yerel Kalkınma Hamlesi 
Programı’nın 2026 yılı çağrısı 
kapsamında ilimize yönelik dört 
önemli yatırım konusu belirlendiğini 
ifade ederek, “Bu başlıklar; çevre dostu 
ambalaj ürünleri üretimi, gıda ve 
kimya gibi sektörlere yönelik yüksek 
nitelikli girdi üretimi, orta ve yüksek 
teknoloji makine ve mekanik sistemler 
üretimi ile yüksek katma değerli teknik 

tekstil ve fonksiyonel kumaş üretimi 
yatırımlarıdır” diye konuştu.

Söz konusu yatırımlara sağlanan 
desteklere de değinen İymen, “Bu 
kapsamda yatırımcılara; KDV istisnası, 
gümrük vergisi muafiyeti, sigorta 
primi desteği, vergi indirimi, makine 
ve faiz desteği ile çeşitli nakdi destekler 
sunulmaktadır” ifadelerini kullandı.

İpekyolu Kalkınma Ajansı Genel 
Sekreteri Ahmet Paksu da toplantıda 
yaptığı konuşmada, programın bölgesel 
kalkınma açısından taşıdığı öneme 
dikkat çekti. Paksu, Gaziantep’in 
sahip olduğu üretim ve ihracat 
potansiyelinin artırılmasının, bölge 
ekonomisinin sürdürülebilir büyümesi 
açısından kritik olduğunu vurguladı. 
Bu bağlamda, katma değeri yüksek ve 
yenilikçi yatırımların desteklenmesinin 
hedeflendiğini belirten Paksu, 
programın özellikle stratejik sektörlerde 
faaliyet gösteren yatırımcılar için 
önemli fırsatlar sunduğunu ifade etti.

İpekyolu Kalkınma Ajansı Gaziantep 
Yatırım Destek Ofisi Koordinatörü 
Osman Toksin ise bir sunum yaparak 
Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı’nın başvuru süreçleri, 
değerlendirme kriterleri, sağlanacak 
destek unsurları ve uygulama 
takvimine ilişkin bilgiler paylaştı. 
Haber Merkezi

Destek mekanizmalarından azami 
ölçüde faydalanılması son derece önemli

Ekmekte günlük 
yaklaşık 4,9 milyon 

adet kayıp yaşanıyor
Türkiye özelinde yıllık gıda israfının 

18-20 milyon ton civarında olduğunun 
değerlendirildiğini kaydeden Bozkurt, 
‘’İsrafın içinde özellikle ekmekte 
günlük yaklaşık 4,9 milyon adet 
kayıp yaşanmakta; sebze ve meyvede 
ise yıllık 50 milyon tonu aşan 
üretimin yaklaşık 10-13 milyon tonu 
çeşitli aşamalarda israf ediliyor. Bu 
durum, üretim kapasitesi ile tüketim 
alışkanlıkları arasındaki dengenin 
henüz sağlıklı kurulamadığını 
gösteriyor’’ ifadelerini kullandı.

Gıdanın korunması 
toplumun tamamının 

ortak sorumluluğu
Gıdanın korunmasının yalnızca 

üreticinin sorumluluğu olarak 
değil, toplumun tamamının ortak 
sorumluluğu olarak değerlendirilmesi 
gerektiğini vurgulayan Bozkurt, 
‘’Gıda, çoğu zaman sofraya geldiğinde 

sıradan bir tüketim ürünü olarak 
görülüyor. Oysa her bir ürünün 
arkasında uzun ve zahmetli bir 
üretim süreci bulunuyor. Toprağın 
hazırlanmasından hasada kadar 
geçen süreçte çiftçilerimiz; iklim 
koşullarıyla, maliyetlerle ve çeşitli 
risklerle mücadele ederek üretim 
yapıyor. Bu nedenle gıdanın israf 
edilmesi, yalnızca bir ürünün kaybı 
değil; emeğin, doğal kaynakların 
ve üretim sürecinin tamamının 
karşılıksız kalması anlamına geliyor’’ 
değerlendirmesini yaptı. 

Dünya genelinde üretilen 
gıdanın yaklaşık yüzde 30–

35’inin israf ediliyor
Bozkurt, ‘’Dünya genelinde 

üretilen gıdanın yaklaşık yüzde 
30–35’inin israf edildiği, bu miktarın 
yıllık yaklaşık 1,3 milyar tona 
ulaştığı biliniyor. Bu tablo, yalnızca 
ekonomik açıdan değil, kaynak 
yönetimi açısından da ciddi bir 
sorun ortaya koyuyor. Çünkü israf 
edilen her ürün, aynı zamanda boşa 

harcanan suyu, toprağı ve enerjiyi 
de temsil ediyor. Gıda israfı çoğu 
zaman bilinçli bir tercih olarak değil, 
alışkanlıkların bir sonucu olarak 
ortaya çıkıyor. Yapılan çalışmalara 
göre, hane halkı düzeyinde israfın 
önemli bir kısmı; ihtiyaçtan fazla 
alışveriş yapılması, uygun saklama 
koşullarının sağlanamaması ve artan 
gıdaların değerlendirilmemesinden 
kaynaklanıyor. Oysa bu durum, 
bireysel düzeyde alınabilecek 
basit ama etkili tedbirlerle önemli 
ölçüde azaltılabilecek bir sorun’’ 
açıklamasında bulundu. 

Gıdaya gösterilen özen, 
doğrudan üretime verilen 

değerin bir göstergesi
Tüketim alışkanlıklarının gözden 

geçirilmesinin, ihtiyaç odaklı 
davranılmasının ve gıdanın değerinin 
fark edilmesinin sürecin en önemli 
unsurları arasında yer alacağını 
kaydeden Bozkurt, ‘’Unutulmamalıdır 
ki, gıdaya gösterilen özen, doğrudan 
üretime verilen değerin bir göstergesi. 

Gıdayı korumak, üreticiyi korumak. 
Üreticiyi korumak ise, ülkenin 
geleceğini güvence altına almak. Bu 
nedenle sıfır atık anlayışının, günlük 
hayatın doğal bir parçası haline 
getirilmesi büyük önem taşıyor. Bu 
bilinçle hareket edildiğinde, hem 
kaynakların daha verimli kullanılması 
sağlanacak hem de daha sürdürülebilir 
bir üretim ve tüketim dengesi 
kurulabilecek’’ diye konuştu. Haber 
Merkezi 

İklim değişikliği, kuraklık ve maliyet artışı 
üretim üzerinde ciddi baskı oluşturuyor

Nisan yağmurlarla başladı

Dün sabah saatlerin başlayan 
yağmur tüm kenti etkisi altına 
alırken, sokaklar ve caddeler ise 
bomboş kaldı.

2026 yılına kar yağışı ile giren 
Antep’te, nisan ayına gelinmesine 
rağmen yağmurun etkisi halen 
sürüyor. Metrekareye 550 
kilogramdan fazla yağışın düştüğü 
kentte, dün sabah başlayan ve 
ilerleyen saatlerinde etkisi arttırarak 
devam eden yağmur sonrasında 
vatandaş evde kalmayı tercih etti. 

Uzun yıllar sonra ilk defa böylesine 

bereketli bir kış mevsiminin yaşandığı 
şehirde yüzler gülmeye devam ediyor. 
Birkaç aydan beri yağmurun etkili 
olan kentte, vatandaşın yoğun olarak 
bulunduğu, iğne atsan yere düşmeyen 
sokak ve caddelerde adeta in-cin top 
oynadı. 

Vatandaş, ‘’Her yer bomboş, insanlar 
bu yağışlı günde evde kalmayı 
tercih ediyor. Ama bizler mecbur 
işimiz olduğu için çıkmak zorunda 
kaldık, yoksa bizde çıkmayacaktır. 
Yağışlardan memnumuz umarım 
devam eder’’ dedi. Haber Merkezi 

Coğrafi işaretli ürünler 
ziyaretçilerle buluştu
Stantta; Antep Fıstık Ezmesi, Antep 

Lahmacunu, Antep Peyniri, Antep Köy 
Kahkesi ve Antep Tırnaklı Pidesi başta 
olmak üzere Gaziantep mutfağının 
simge lezzetleri sergilenirken, 
ürünlerin üretim süreçleri, tescil 
hikâyeleri ve taşıdığı kültürel değerler 
de ziyaretçilere aktarıldı.

Stant hakkında açıklamalarda 
bulunan GTB Başkanı Mehmet 
Akıncı, Gaziantep’in köklü gastronomi 
kültürünün yalnızca bir lezzet değil, 
aynı zamanda medeniyetlerin izlerini 
taşıyan güçlü bir miras olduğunu 
söyledi.

GTB olarak bugüne kadar Gaziantep 
adına 24 yöresel ürüne coğrafi işaret 
tescili kazandırdıklarını anımsatan 
Akıncı, Antep Fıstık Ezmesi ve Antep 
Lahmacunu’nun Avrupa Birliği (AB) 
tescilini alarak uluslararası alanda da 
önemli bir başarı elde ettiklerini ifade 
etti.

Coğrafi işaret çalışmalarının temel 
amacının ürünlerin orijinal hazırlanış 
biçimlerini korumak ve marka 
değerini yükseltmek olduğunu aktaran 
Akıncı, şunları kaydetti: “Gaziantep 
bugün 108 coğrafi işaretli ürünüyle 
Türkiye’de ilk sırada yer alıyor. Hatta 
bu sayı, birçok Avrupa ülkesinin sahip 

olduğu tescilli ürün sayısından daha 
fazla. Bu da şehrimizin sahip olduğu 
kültürel ve gastronomik zenginliğin en 
somut göstergesidir. Bizler bu değerleri 
koruyarak gelecek nesillere aktarmayı, 
aynı zamanda bu ürünlerin ekonomik 
değerini artırmayı hedefliyoruz.”

Coğrafi işaret tescilinin yalnızca 
bir koruma mekanizması değil, 
aynı zamanda yerel kalkınmaya 
katkı sağlayan güçlü bir araç 
olduğuna dikkat çeken Akıncı, bu 
çalışmaların üreticiye, ihracata ve 
şehir ekonomisine doğrudan katkı 
sunduğunu dile getirdi.

Gaziantep Valisi Kemal Çeber ise 
GTB standını gezerek sergilenen 
ürünler hakkında bilgi aldı. 
Gaziantep’in zengin mutfak kültürü 
ve coğrafi işaretli ürün çeşitliliğiyle 
Türkiye’de örnek bir şehir olduğunu 
vurgulayan Vali Çeber, bu alandaki 
çalışmaları dolayısıyla GTB’yi tebrik 
etti.

Gaziantep’in sahip olduğu 
gastronomi mirasının korunmasının 
ve tanıtılmasının büyük önem 
taşıdığını vurgulayan Çeber, bu 
değerlerin hem kültürel hem de 
ekonomik açıdan şehre önemli katkılar 
sunduğunu sözlerine ekledi.


